

ПРАВДА ВОСТОКА

Общественно-политическая газета Республики Узбекистан

Зеленеет осеннее поле

На пороге зима, а в гурленском колхозе имени Кирова поля вновь покрылись зеленым ковром. Здесь на 80-гектарном клее, где прежде рос хлопок, земледельцы разместили озимую пшеницу. Ее всходы превзошли все ожидания: ровные, крепкие ростки позволили вовремя, радуя специалистов, и густота их стояния. Прежде в хозяйствах эту культуру никогда не возде-

дывали. Теперь же создана специальная бригада, которую возглавил А. Уразов. Предстоящей весной в колхозе планируют получить не менее 300 тонн отборного зерна. Для его переработки уже строятся несколько небольших мельниц. Мука пойдет для нужд жителей хозяйства. А высеянные в изобилии пшеницы участки тут же будут засеяны кормовыми культурами. Ныне в колхозах и совхозах Гурленского района около тысячи гектаров заняты под озимую пшеницу. (УзТАГ).

Пожуем... бесплатно и в кредит

Стало известно о том, что президент США Буш распорядился о предоставлении дополнительной продовольственной помощи нашей стране.

Комментируя это сообщение, первый заместитель министра сельского хозяйства и продовольствия страны Юрий Мординцев подчеркнул, что принятый американской стороной шаг направлен прежде всего на смягчение проблемы нехватки продовольствия в нынешнюю зиму.

США предоставляют нашей стране кредитные гарантии почти на полтора миллиарда долларов, а также безвозмездное выделение 165 миллионов долларов для экстренных закупок продовольствия и предоставления технической помощи. Эти меры были намечены во время недавнего визита в нашу страну министра сельского хозяйства США и одобрены президентом США. Кредитные гарантии, соблабив заместить министра, будут предоставлены поэтапно целевым назначе-

нием для закупок в основном зерна. Что же касается технического содействия, то оно будет осуществляться по совместно разработанной программе развития нашего аграрного сектора. В первую очередь США намерены познакомиться с опытом производства и распределения продовольственной продукции. В этих целях они планируют создать сельскохозяйственное предприятие возле Санкт-Петербурга и оптовые продовольственные рынки в пригородах Москвы и Киева. Как заявил министр сельского хозяйства США во время пребывания в Москве, из этого министерства будут направлены в суверенные государства Союза эксперты, которые займутся, в частности, созданием частных советско-американских сельскохозяйственных предприятий. Им тоже будут предоставлены кредитные гарантии.

А. ФИЛАТОВ.
Комментарий ТАСС.

Одним абзацем

Остановлено производственное объединение «Киншневский тракторный завод». Одна из причин — большинство из 800 предприятий-партнеров киншевских тракторостроителей прекратило свои поставки в Молдову.

Первая валютная сделка зарегистрирована в Алтайском торговом центре акционерного общества «Азиатская биржа». Автомобиль японского производства продан в Барнауле за 19 тысяч долларов. А общая сумма сделок только по Алтаю превысила сегодня 600 миллионов рублей. Наибольшим спросом пользовались видеотехника, станки и оборудование, ткань и продукты питания.

Со стены в зале заседаний Минского городского Совета народных депутатов снят барельеф В. И. Ленина. Его

место занял исторический герб города — изображение де-вы Марии в окружении ангелов.

Лишь после уплаты пошлины можно вывезти теперь за пределы Ставрополья многое из того, что дают местные поля и фермы. Ее сбор введен в осуществление постановлением «О временном ограничении вывоза сельскохозяйственной продукции и продуктов питания», принятого главой администрации края Е. Кузнецовым. На автострадах созданы временные контрольно-пропускные и подвижные посты милиции с включением в состав специалистов сельского хозяйства.

Во Владивостоке состоялась встреча группы активистов Ассоциации корейцев России с главой администрации Приморского края В. Кузнецовым. На ней обсуждены вопросы переселения в этот район Дальнего Востока советских корейцев, создания при их содействии агрогородков, арендных и фермерских хозяйств.

УКАЗ ПРЕЗИДЕНТА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН О НАГРАЖДЕНИИ ПОЧЕТНОЙ ГРАМОТОЙ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН ДЕЯТЕЛЕЙ ИСКУССТВА

За многолетний вклад в развитие национального искусства и активное участие в общественной жизни наградить Почетной грамотой Республики Узбекистан:

Мухаммаджанова Закира (Зикир) — актера Узбекского государственного академического драматического театра имени Хамзы Рахимова Наби — актера Узбекского государственного академического драматического театра имени Хамзы Саидкасымова Пулата — актера Узбекского государственного драматического театра имени Абраха Хидоятова.

Президент Республики Узбекистан
И. КАРИМОВ
г. Ташкент,
23 ноября 1991 г.

ПЛЕNUM ЦК СОЮЗА МОЛОДЕЖИ УЗБЕКИСТАНА

В Ташкенте состоялся пленум ЦК Союза молодежи Узбекистана, рассмотревший организационные вопросы.

В связи с избранием вторым секретарем Центрального Совета Народно-демократической партии Узбекистана А. Н. Насыров освобожден от должности первого секретаря ЦК Союза молодежи Узбекистана.

Первым секретарем ЦК Союза молодежи Узбекистана избран А. С. Араиматов, работавший первым секретарем Ферганского обкома Союза молодежи Узбекистана.

В работе пленума принял участие заместитель председателя координационного совета союзников и организаций молодежи страны Д. Брагин. (УзТАГ).



Куда «отпускают» цены?

МОСКВА. Цены пока еще не «отпускают», а в столице уже несколько магазинов торгуют по новым. Колбаса, например, здесь стоит от 50 до 160 рублей за кг, сосиски — 25.

Один из таких магазинов — на Краснопресненской набережной, другой — на Тверской. На отсутствие покупателей здесь не жалуются.

НА СНИМКЕ: отдел гастрономии в магазине на Краснопресненской набережной. Фото В. СОЗНОВА (Фотокроника ТАСС).

Вести ИЗ-ЗА РУБЕЖА

ПАРИЖ Советского Союза в его прежнем виде больше не существует, однако в надежде, что в конце этого месяца руководители различных республик договорятся, и в результате возникнет новый союз государств, который объединит большую часть республик бывшего СССР.

Такое мнение высказал канцлер ФРГ Гельмут Коля, который принял участие в программе «Час истины» французской телекомпании «Антенн-2». По оценке Г. Коля, крайне важно, чтобы единый центр сохранил арсенал бывшего СССР и чтобы был продолжен процесс разоружения.

НЬЮ-ЙОРК Американский космический корабль миноритарного использования «Атлантис» с шестью астронавтами на борту отправился в полет с космодрома на мысе Канаверал (штат Флорида).

Запуск был произведен со второй попытки из-за неисправности в навигационной системе ракеты, которая через шесть часов после старта должна вывести из грузового отсека корабля на орбиту военного спутника серии Ди-зепи. Замена неисправного узла ракеты потребовала отсрочки полета на пять дней. Нынешняя космическая экспедиция — последняя по программе «Спейс шаттл» в текущем году.

МАДРИД Совет Безопасности ООН через одну неделю может утвердить решение о направлении в Югославию специальных сил этой международной организации.

Об этом заявил журналистам в мадридском аэропорту Бархас Генеральный секретарь ООН Хавьер Перес де Куэльяр, прибывший в Испанию с частным визитом.

ТОКИО Камбоджа должна стать демократическим государством с многопартийной системой и рыночной экономикой. Такую точку зрения высказал принц Нородом Сианук в интервью газете «Дейли номурри».

По мнению Нородома Сианука, в Камбодже необходимо создать основанную на частном предпринимательстве рыночную экономику, которая могла бы стать привлекательной для западных инвесторов. Именно со свободной экономикой и капитализмом западных компаний он связывает надежды на возрождение своей страны. При этом речь будет идти не только о совместных компаниях, но и создании в Камбодже полностью иностранных предприятий.

ПЕКИН Экспорт рабочей силы стал для миллиардного Китая важным направлением экономического сотрудничества со странами-соседями. За пределами КНР сегодня трудятся 90 тысяч китайских специалистов.

Несмотря на драматические перемены в СССР, пишет газета «Чайна дейли», на конец текущего года в Советском Союзе будет насчитываться около 22 тысяч китайских рабочих, занятых в таких областях, как строительство, лесозаготовки и сельское хозяйство. Контракты на предоставление трудовых услуг Советскому Союзу принесут Китаю значительный доход в твердой валюте.

БОНН В ФРГ продано свыше 1,6 млн. экземпляров книг Михалы Гурбачева, сообщила газета «Вельт ам зонга» со ссылкой на данные опроса, проведенного радио Саара среди германских издателей.

Наибольшую популярность пользуется «Перестройка» — вторая русская революция» (продано 1,4 млн. экземпляров). По сведениям газеты, сумма гонораров за выпущенные в Германии книги Президента СССР составляет не менее 4,1 млн. марок. «Вельт ам зонга» отмечает, что М. Горбачев отдал эти средства на благотворительные цели. (ТАСС, 25 ноября).

В объединенной Германии памятник вождям международного пролетариата, воздвигнутый в Восточном Берлине в бытность своего бывшего идеологом, был снесен. Памятник был снесен в ночь на 10 ноября. В объединенной Германии памятник И. Марксу и Ф. Энгельсу в центре города. Фото В. ОГОРОДНИКОВОЙ (Фотокроника ТАСС).

Телеграмма

Рабочие, ИТР и служащие самаркандского арендного предприятия «Сино» с огромным удовлетворением восприняли решение пленума Центрального совета НДП Узбекистана о выдвижении кандидатом для избрания Президентом Республики Узбекистан председателем НДП Узбекистана И. А. Каримова.

Твердость позиции в осуществлении линии на расцвет экономической и социальной жизни республики, укрепление ее суверенитета, стойкость в решении задач повышения благосостояния народа — все эти необходимые лидеры качества присущи кандидату в президенты.

Принято единогласно на общем собрании арендного предприятия «Сино» Самарканд.

Митинг в колхозе

Состоялся многолюдный митинг труженников анджанского колхоза имени Кирова и жителей кишлаков, посвященный поддержке кандидатуры И. А. Каримова на пост Президента Республики Узбекистан.

Выступавшие особо подчеркивали принципиальность нынешнего Президента республики в решении вопросов экономического и социального характера, укрепления суверенитета республики. (УзТАГ).

Под дома в день

Кирпичный завод заработал в гузарском колхозе имени ХМII парусовода. За день здесь выпускают до семи тысяч штук кирпича — этого вполне достаточно на половину добротного, просторного дома.

В первую очередь завод обеспечивает своей продукцией индивидуальных застройщиков. А их в хозяйстве ныне немало: земельные участки получили все желающие — 1.267 семей.

Колхоз этот — один из крупнейших в республике. На его территории живут

более 12 тысяч человек. И все же ни одна семья не остается без помощи, если она требуется. Здесь уже давно самостоятельно решают проблемы обеспечения стройматериалами застройщиков. Многие будущие новоселы вступили в ассоциацию владельцев личных подсобных хозяйств и получают от нее цемент, шифер. Трудно было с лесом, но вновь нашли выход: заключили взаимовыгодные договоры с леспрохозами Красноярского края. (УзТАГ). Кашкадарьинская область.

В ЦЕНТРАЛЬНОЙ ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КОМИССИИ ПО ВЫБОРАМ ПРЕЗИДЕНТА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН И ПРОВЕДЕНИЮ РЕФЕРЕНДУМА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

25 ноября под председательством Ахмедова К. А. состоялось заседание Центральной избирательной комиссии по выборам Президента Республики Узбекистан.

На заседании зарегистрированы кандидаты в президенты Республики Узбекистан:

от Народно-демократической партии Узбекистана и Федерации профсоюзов Узбекистана — тов. Каримов Ислам Абдуганиевич;

от демократической партии «Эрк» — тов. Мухаммад Салих (Салай Мадминнов);

Зарегистрированы также

Подписали коммюнике

Подписанием совместного коммюнике завершилась встреча представителей семи экономически развитых стран Западной и Центральной Европы с руководителями правительства суверенных республик бывшего СССР.

Этот документ создает правовую основу для урегулирования проблемы выплаты внешней задолженности бывшего Союза и предоставления новых кредитов. В частности, «семерка» согласилась отсрочить выплату долгов СССР до 31 декабря 1992 года в размере 3,6 миллиарда долларов. (ТАСС).

Президент избран

Рахмон Набиев, 61-летний Председатель Верховного Совета Таджикистана, избран Президентом Республики Таджикистан в результате всенародных выборов, состоявшихся в минувшее воскресенье.

По предварительным данным, полученным в пресс-центре по выборам президента Республики Таджикистан, за него проголосовало 56,92

процента избирателей из 84,6 процента принявших участие в выборах.

47-летний Давлат Худоназаров, председатель Союза

Я бы в брокеры пошел...

Очередной выпуск брокеров состоялся недавно в Новойской филиале Уральской коммерческой школы Академии внешних экономических связей РСФСР. Среди выпускников — люди

самых разных профессий: учителя и инженеры, рабочие и школьники, коммерсанты. Самому младшему — 18 лет.

За неделю обучения в коммерческой школе выпускники приобрели первичные знания,

необходимые для самостоятельной работы. Школа открыта и действует под патронажем Новойской товарно-фондовой биржи.

И. ХЕВРОДИН.
Соб. корр. «Правды Востока», Вухарская область.

Зона бедствия

Объявить зоной экологического бедствия территории Сарнаиского и Узунского, Денауского и Алтысайского районов — такое решение приняла сессия Сурхандарьинского областного Совета народных депутатов.

Эти районы уже длительное время подвергаются воздействию вредных выбросов Турунзаевского алюминиевого завода (Таджикистан), таких, как фтористый водород, сернистый ангидрид, двуокись азота. В результате загрязнения окружающей среды нанесен большой ущерб: выродился знаменитый дашнабадский гранат, погибает сады и виноградники, болеет скот. А главное — наносится вред здоровью людей, особенно детей.

Этим вопросом занимается специальная комиссия двух республик, депутатские группы. С руководством завода велся переговоры о сокращении производства с тем, чтобы снизить до допустимого уровня вредных выбросов. С таким же предложением обращались в союзное Министерство. Однако ощутимых результатов не было.

Приняв решение об объявлении северных районов области зоной экологического бедствия, сессия обратилась к Верховным Советам и правительствам Узбекистана и Таджикистана с предложением принять меры для защиты здоровья людей, животного и растительного мира региона, находящегося в зоне действия алюминиевого завода. Как один из путей выхода из создавшегося положения, предлагается перепрофилировать предприятие на выпуск другой продукции, прежде всего товаров народного потребления.

В. АКИМОВ.
[Корр. УзТАГ—ТАСС].

Е. ВЕЛИЧАНСКАЯ.
Корр. УзТАГ.

Право на родину

КРЫМ. В поселке Чатах-Хай, построенном на краю табачного поля совхоза-завода «Ливадия», живут 84 татарские семьи, вернувшиеся в родные места. Пока только 16 семьям дано разрешение на временную прописку Ялтинским горсоветом. Проблем очень много и решать их нелегко. Трудно устроиться на работу, нет средств и существования, невозможно достать строительные материалы. А на сегодняшний день в Крым уже вернулось 140 тысяч татар.

Похороно, на родной земле они никому не нужны. И на кого надеяться, где искать защиты сегодня русские беженцы, покинувшие обжитые места, и представители других народов, которые ищут и не могут найти себе надежного крова?

НА СНИМКЕ: из переселенцев из Ферганы Хамид Джаферов (в центре) положение трудное — его дом в Фергане никто не покупает, а для того, чтобы построить дом в Крыму, средств нет. Да и работу здесь найти очень сложно. Фото Л. СВЕРДЛОВА (Фотокроника ТАСС).

Нефть подорожает

Нефть, Азербайджана, добываемая как на суше, так и на море, официально признана уникальной. Это обстоятельство послужило толчком к тому, чтобы дожающееся свои дни Министерство нефтяной и газовой промышленности СССР дало разрешение азербайджанским нефтяникам впервые в практике отрасли перейти на договорные цены.

Кабинет министров республики незамедлительно воспользовался этой возможностью, приняв специальное постановление. По мнению заместителя председателя Государственного комитета по экономике и планированию Рафика Мирзоева, такая политика цен на нефть вписывается в концепцию правительства относительно выхода экономики Азербайджана из кризиса. Ее модель под условным названием «Феникс»

Расстреляны в храме

При проведении реставрационных работ в одной из церквей, расположенной на Федосеевской улице, недалеко от Казанского кремля, обнаружены многочисленные останки расстрелянных.

В тридцатые годы, вплоть до самого начала войны, здесь располагался пересыльный пункт НКВД, отом, что именно здесь происходили массовые расстрелы. Свидетельствуют пулевые отверстия, обнаруженные в черепках, найденных при раскопке подвалов церкви. Чтобы установить точную дату захоронения, создана специальная комиссия экспертов.

В. ШЕВЧУК.
(ИАИ).

Избиратели определились

В связи с предстоящими в Казахстане 1 декабря выборами в его истории всенародными выборами президента республиканский центр изучения общественного мнения провел социологическое исследование настроения избирателей. Как свидетельствуют обнародованные данные, 89 процентов опрошенных хотят видеть на посту главы республики Нурсултана Назарбаева.

И это, похоже, объективно отражает расклад сил в республике за неделю до выборов. Олжас Сулейменов отказался от выдвижения себя кандидатом в президенты еще в первые дни предвыборной кампании, заявив на сессии Верховного Совета Казахской ССР, что никто сейчас в республике

не может противостоять Нурсултану Назарбаеву по популярности. Остальные претенденты спотыкнулись уже в ходе сбора подписей для регистрации в центризбирком, не сумев заручиться предварительной поддержкой ста тысяч избирателей.

Таким образом, судьба выборов президента в Казахстане предрешена. Голосование может только внести какие-то дополнительные акценты в эту довольно однозначную и красноречивую раскладку сил.

В. АКИМОВ.
[Корр. УзТАГ—ТАСС].

Объявлен конкурс

На новую государственную символику переходит суверенная Республика Таджикистан. Президиум Верховного Совета республики объявил конкурс на создание гимна, флага и герба, итоги которого будут подведены в мае - июне будущего года. В положении о конкурсе на лучшую государственную символику подчеркивается, что они «должны содержать величие национального духа, символизировать гуманизм, отражать важнейшие факторы национального самосознания и признания национальной государственности».

В МИНИСТЕРСТВЕ ЮСТИЦИИ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

25 ноября состоялось заседание коллегии Министерства юстиции Республики Узбекистан. Был рассмотрен вопрос о регистрации уставов общественных организаций, в том числе партии «Бирлик».

Избиратели определились

Из других известных деятелей республики наибольшей поддержкой пользуется поэт Олжас Сулейменов. За него высказалось 2,5 процента респондентов. А 3,6 процента избирателей, принявших участие в исследовании, заявили, что в Казахстане вообще нет лидера, достойного поста президента.

И это, похоже, объективно отражает расклад сил в республике за неделю до выборов. Олжас Сулейменов отказался от выдвижения себя кандидатом в президенты еще в первые дни предвыборной кампании, заявив на сессии Верховного Совета Казахской ССР, что никто сейчас в республике

Личное мнение

КОГДА СИЛЬНА ПРЕЗИДЕНТСКАЯ ВЛАСТЬ



Это движение? Как именно...

Лично я никогда не забуду август 1989 года...

Часто вспоминаю слова, сказанные однажды Президентом нашей республики...

Парадокс этот вечен, конечно же, не мог продолжаться...

услиями Ислама Абдуганиевича — новое повышение цен на хлопок...

Политиками не рождаются, ими становятся...

Знаю, многие неоднозначно отнеслись к соответствующим указам по селу...

В наше непростое время, когда и плановая система социализма рухнула...

конец-то приобщилось к жизненно важному для всех делу...

Мне могут в ответ возразить: а цены? Да, цены высокие...

Напрасно иные считают крестьянина консервативным. Наоборот, в нем очень легко пробудить интерес к работе...

По роду своих занятий так подробно говорю об аграрном секторе...

рации, о земле, аренде, которые по своему содержанию значительно прогрессивнее союзных...

Чтобы эффективнее двигаться к рынку, конечно же, нужны современно мыслящие кадры...

ветствующая материально-техническая база, специалисты. Здесь уже проходит обучение менеджменту...

В последние годы в нашей республике мы не испытываем характерного для многих регионов паралича власти...

На днях сессия Верховного Совета республики рассмотрела вопрос о предстоящих президентских выборах...

Т. МАДИЯРОВ, Председатель колхоза имени Ким Пен Хае Средне-чирчикского района...

ПОСТАНОВЛЕНИЕ КАБИНЕТА МИНИСТРОВ ПРИ ПРЕЗИДЕНТЕ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

О МЕРАХ ПО ОРГАНИЗАЦИИ СВОБОДНОЙ КУПЛИ И ПРОДАЖИ ИНОСТРАННОЙ ВАЛЮТЫ И РАСШИРЕНИИ ТОРГОВЛИ ЗА СВОБОДНО КОНВЕРТИРУЕМУЮ ВАЛЮТУ В РЕСПУБЛИКЕ УЗБЕКИСТАН

В целях обеспечения защиты интересов республики и ее населения с учетом возрастающей инфляции...

1. Для организации свободной купли и продажи иностранной валюты за рубли...

предложить Госбанку Республики Узбекистан до 1 декабря 1991 года разработать структуру территориального размещения в республике пунктов купли и продажи иностранной валюты...

Министерству финансов совместно с Государственным банком и Национальным банком внешнеэкономической деятельности Республики Узбекистан до 1 декабря 1991 года разработать и внедрить действенный механизм покупки и продажи валюты...

2. Предложить Национальному банку внешнеэкономической деятельности Республики Узбекистан осуществить до 1 января 1992 года мероприятия по открытию республиканской валютной биржи...

3. Предложить Национальному банку внешнеэкономической деятельности Республики Узбекистан совместно с Государственным банком и Национальным банком внешнеэкономической деятельности Республики Узбекистан...

СОСТАВ Центральной избирательной комиссии по выборам президента Республики Узбекистан

В соответствии со статьей 13 Закона о выборах президента Республики Узбекистан сообщаем сведения о составе Центральной избирательной комиссии по выборам президента Республики Узбекистан:

- Председатель: Ахмедов Кудратилла Ахмедович — председатель Госкомитета цен Республики Узбекистан. Заместитель председателя: Ефимов Николай Владимирович — токарь завода «Среднегазавтоматика», г. Ташкент. Секретарь: Маматазиев Мадамиджан — председатель Ходжабадского районного Со-

- вета народных депутатов, Анджанская область. Члены комиссии: Абдумавлюнов Абдулай Абдусатторович — аспирант Ташкентского государственного технического университета, депутат Ташкентского городского Совета. Адаманов Осман Курт-Сейтович — заместитель председателя Совета федерации профсоюзов Узбекистана, народный депутат Республики Узбекистан. Азимов Усаманкул — поэт Алимджанов Абиджан Джамилович — председатель правления колхоза XXVII партсъезда, Шахрисабзский район, Кашкадарь-

- лаевна — швея-мотористка Каршинской швейной фабрики, г. Карши. Игиталиев Содикжан — зав. кафедрой главного института повышения квалификации руководителей работников и специалистов Минватотранса. Исаева Галина Георгиевна — секретарь парткома комбината стройматериалов № 1, г. Джизак. Кадыров Абдурашид Саматович — член Центрального Комитета Союза молодежи Узбекистана, г. Ташкент. Каримов Шоди — профессор Ташкентского государственного университета народного хозяйства, депутат Ташкентского городского Совета народных депутатов. Каюмов Пулат — персональный пенсионер, член Республиканского совета ветеранов войны и труда, г. Анджан. Мавлянова Зульфия Ибрагимовна — швея-мотористка районного

Ташкентскому кабельному—50 лет

Полувековой юбилей своего завода отметили ташкентские кабельщики. 22 ноября в ташкентском дворце Дружбы народов состоялся торжественный вечер, посвященный юбилею завода. На него прибыли представители родственных предприятий и предприятий-поставщиков из Рос-



КАШКАДАРЬСКАЯ ОБЛАСТЬ. Увеличился объем жилищного строительства в совхозе «Москва» Ульяновского района: здесь с начала года вступил в строй кирпичный завод, построенный своими силами. Произведено полтора миллиона кирпичей, которые реализованы рабочим хозяйствам. НА СНИМКЕ: на одном из участков кирпичного завода. Фото Ш. ШАРАПОВА (УзТАГ).

ПОРЯДОК сбора подписей граждан в поддержку выдвигаемого кандидата в президенты

Согласно статье 24 Закона Республики Узбекистан «О выборах президента Республики Узбекистан» трудовые коллективы предприятий, учреждений, организаций, коллективы средних специальных и высших учебных заведений, собрания граждан по месту жительства и военнослужащих по воинским частям могут непосредственно выдвигать кандидатов в президенты Республики Узбекистан при условии поддержки выдвигаемой кандидатуры не менее чем 60 тысячами граждан Республики Узбекистан, пользующихся избирательным правом.

Инициаторы проведения собрания по выдвижению кандидата в президенты Республики Узбекистан обязаны не позднее, чем за 3 дня уведомить президиум Верховного Совета Республики Каракалпакстан, областей и Ташкентского городского Советов народных депутатов о месте и времени проведения собрания. Одновременно с выдвижением кандидата в президенты республикой открытым или тайным голосованием избирается инициативная группа в составе не менее 10 человек, которой поручается организация сбора подписей. Протокол собрания с данными о регистрации его участников и списком инициативной группы передается в президиум Верховного Совета Республики Каракалпакстан, областей и Ташкентского городского Советов народных депутатов, которые в 2-дневный срок с момента получения протокола выносят решение о регистрации инициативной группы и выдает удостоверение членам группы. Данные о зарегистрированных инициативных группах немедленно передаются в Центральную избирательную комиссию по выборам президента Республики Узбекистан. Порядок сбора подписей инициативной группой с момента получения ко-

пий решения о регистрации инициативная группа вправе осуществлять сбор подписей на подписных листах (согласно приложению). Если в установленный срок не было собрано необходимого количества подписей граждан, дальнейший сбор прерывается. По окончании сбора подписей инициативная группа составляет итоговый протокол с указанием: — даты регистрации группы; — даты окончания сбора подписей; — количества собранных подписей. Протокол заверяется президиумом Совета народных депутатов по месту регистра-

ции инициативной группы и после проверки окружной избирательной комиссией направляется в Центральную избирательную комиссию по выборам президента Республики Узбекистан. При установлении подделки подписи или обнаружении подписи одного и того же лица в разных подписных листах все эти недействительные подписи аннулируются. Материалы по таким фактам могут быть переданы в органы прокуратуры. Подписные листы передаются на хранение в президиум Совета народных депутатов, зарегистрировавший инициативную группу.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

ОБ ИЗМЕНЕНИЯХ В СОСТАВЕ ВЕРХОВНОГО СУДА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

Верховный Совет Республики Узбекистан постановляет: 1. Освободить: Бойкову Татьяну Евгеньевну от обязанностей члена Верховного суда Республи-

ки Узбекистан в связи с переходом на другую работу с ее согласия. 2. Назвать членами Верховного суда Республики Узбекистан: Кудратходжаева Вахрома

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

ОБ ИЗМЕНЕНИЯХ В СОСТАВАХ НЕКОТОРЫХ ОБЛАСТНЫХ И ТАШКЕНТСКОГО ГОРОДСКОГО СУДОВ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

Верховный Совет Республики Узбекистан постановляет: 1. Освободить: Саприяна Виталия Терентьевича от обязанностей заместителя председателя Ферганского областного суда и заместителя председателя президиума этого суда по собственному желанию; Юлдашева Сабита от обязанностей члена Ферганско-

го областного суда в связи с переходом на другую работу с его согласия. 2. Назвать: Абдиева Тохира — членом Самаркандского областного суда; Бердиева Шоназара — членом Ташкентского городского суда; Мамадалиева Абдугафара — заместителем председателя Самаркандского областного суда.

Расулова Мухромжона Набиевна — членом Ташкентского областного суда. 3. Утвердить: Кузиева Этамберди — членом президиума Ферганского областного суда; Мамадалиева Абдугафара — заместителем председателя президиума Самаркандского областного суда.

Председатель Верховного Совета Республики Узбекистан Ш. Юлдашев, г. Ташкент, 21 ноября 1991 г.

Постановление Верховного Совета Республики Узбекистан

Об образовании комиссии Верховного Совета Республики Узбекистан по депутатской этике

Верховный Совет Республики Узбекистан постановляет: 1. Образовать Комиссию по депутатской этике в следующем составе:

- Председатель комиссии: Юсуфов Машариф — народный депутат Республики Узбекистан от Анджанской области, член Комитета по вопросам международных отношений, языку и культуре. Члены комиссии: Абдувакилов Абдуманнаб, Алмазликов, 63 — народный депутат Республики Узбекистан от Ташкентской области, член Комитета по вопросам государственной и общественной безопасности, обороны и социальной защиты военнослужащих. Абдуллаев Рустам, Маргиланский, 409 — начальник УВД Ферганского облисполкома, член Комитета по вопросам гласности. Исламов Кельдир, Кунградский, 294 — начальник Самаркандского облисполкома, член Комитета по экономической реформе и местному самоуправлению. Кадыров Усман, Пистамарский, 354 — председатель Денауского райиспол-

Салют тебе, «Узбекистан»!

«Узбекистан». Так отныне называется добровольное физкультурно-спортивное общество профсоюзов республики. В этой перемене отражены новые реалии, новые задачи, которые стоят сегодня перед массовой организацией, в рядах которой — полтора миллиона человек.

Об этом шла речь на внеочередном съезде ДФСО профсоюзов республики, состоявшемся в Ташкенте 22 ноября. В докладе председателя Узсовета ДФСО В. Ф. Бойко, в выступлениях ораторов подчеркивалось, что перемены, происшедшие в политическом устройстве страны, в экономических условиях, требуют новых подходов и к организации массового физкультурного и спортивного движения.

Логичным следствием провозглашения государственного суверенитета Республики Узбекистан является признание республиканскому ДФСО статуса самостоятельного. Отныне оно действует в соответствии с собственным уставом. Делегаты съезда единогласно поддержали выдвижение И. А. Каримова кандидатом от профессиональных союзов республики для избрания президентом Республики Узбекистан.

НА ПЯТИ СТАНКАХ

Растут ряды многоэтажных производственных предприятий. Трудятся здесь в основном девушки окрестных

колхозов. Нелегко давался им профессия, но теперь дело пошло. Своим примером увлекает мастер Р. Мегилева, работающая на пяти станках, по четыре обслуживают Х. Абдурахманова, О. Халикова.

Растет выработка, улучшается качество пряжи, повышается заработок: в среднем это 500—600 рублей в месяц. В. НЕИБУРГ, Сиб. корр. «Правды Востока».

ЗА РАНИЦЕЙ И ДОМА

Как живут молодежные театры-студии?

Просмотрев подшивки местных газет и журналов за последнее время, не наша остропроblemная театральная критика, предполагающей вызвать дискуссию среди тех, кто заинтересован в судьбе нашего сценического искусства. Не было премьер. Были. Не нашлось материала для глубокого анализа? Его предостаточно. Связывается отсутствие в такой крупной театральной республике, как Узбекистан, профессионального печатного органа. Издававшийся с 1982 года журнал «Театральный Узбекистан», будучи не в силах решить проблемы с бумагой и прочее, закрылся. Между тем проблемам для компетентного обсуждения — великое множество. Одна из самых важных, считает художественный руководитель театра-студии «Ильхом» Марк Вайль, связана с молодежным студийным движением:

— «Ильхом» — одна из многих в истории нашего театра студий профессиональных актеров, родился пятнадцать лет назад, когда противоречие между реальным уровнем сценического искусства и представлением о том, каким оно должно быть, стало разительным. Это осознали многие. Один, правда, ограничился разговорами. Другие образовали ядро студии. С годами вокруг него сплачивались все новые люди. Главным для «Ильхома» был поиск жизнеспособной идеи, отстоять которую могли лишь творчески состоятельные люди, выражающие художественную и нравственную позицию своего поколения. И

эту программу ему удалось реализовать. Следующая студия появилась через 13 (!) лет — это ташкентский «Дард», затем «Мулокат» в Карши, «Истикбол» в Андижане, «Театр-А» тоже в Ташкенте. Реальной помощи Министерства культуры эти коллективы не видели. Студийное движение было предоставлено самому себе: выживает — хорошо, не выживает — ну, что ж. Вот уже три года мы ведем переговоры в министерстве и управлении культуры горисполкома об экономической поддержке, ну хотя бы частичном выделении государственной дотации нашему театру-студии. Везде нам улыбаются, но результатов — никаких...

А ведь «Ильхом» первым представил нашу республику на престижных европейских фестивалях в Болгарии, Югославии, скандинавских странах. Летом нынешнего года состоялось почти двухмесячное турне театра по Ирландии, США, Австрии, которое принесло ему международное признание. Спектакли «Рэттайм для клоунов» и «Кломадеус» были тепло и даже восторженно приняты в Дублине, Нью-Йорке, Филадельфии, Вене. Уже наутро после вечернего спектакля «Рэттайм» Ташкентские «Известия» и «Нью-Йорк таймс» опубликовали известное критика Анны Кисельгоф, отметившей режиссуру и высокопрофессиональную подготовку актеров. И это при том, что всего за четыре недели до поездки, в спектакль были введены антрепренеры — студенты Института искусства имени Маннона Уйгура. А за сутки до показа режиссеру пришлось заменить актера — в последний момент, последний раз в «Рэттайме» — блестяще выступил Михаил Каминский.

— Наши зарубежные поездки многим представляются вершиной благополучия, — продолжает Марк Вайль. — Но я уверен: настоящее благополучие театра определяется там, какова его жизнь дома. А дома наш актер получает зарплату 180 рублей — самую низкую из всех актерских ставок. Зарабатывать любимыми способами для нас

исключено. Искусство или коммерция — этот выбор мы сразу сделали в пользу первого. Но и без денег не жить. Сколько прекрасных идей так и не осуществилось из-за отсутствия стабильной финансовой базы театрального актера на сцене «Ильхома», режиссерские и актерские дебаты, поэтические и театральные вечера молодежного клуба...



Выжить «Ильхому» помогают спонсоры. Основным все пятнадцать лет остается его учредитель — Союз театральных деятелей Узбекистана. Он выделяет ежегодно 30 тысяч рублей. С помощью этого средства осуществляется объединение «Электрорадиоаппарат». Меценатами выступают «Узбектелефильм», «Машхлопок», Ташкентский транспортный, шарикоподшипниковый, «Ташхимсельмаш», «Компрессор», трест «Узстальконструкция», Ташкентское авиационное производственное объединение имени Чкалова, завод грампластинок. Участие их в судьбе театра разное: кто перечисляет деньги, кто обеспечивает металлическими конструкциями или краской для ремонта, а кто делает красочную рекламу.

Но вот что касается моральной поддержки, пропаганды творчества «Ильхома», тут перечень доброжелателей нудя не исчерпан. На Узбекском телевидении и радио за пятнадцать лет не записано ни одного спектакля. Скупое рассказывает о театре местная печать. Прямо парадокс: признание за пределами республики и почти игнорирование теми инстанциями, которые призваны поддерживать искусство. Вот только зритель свой — верный и преданный.

— Не перестаю удивляться, как в течение многих лет «Ильхому» удавалось привлекать зрителя. Ведь спектакли начинались в десять вечера (актеры были заняты на

основной работе), а заканчивались полночь. Считаю, это зрительский подвиг, — говорит педагог Института искусства имени М. Уйгура Н. Крылова.

Да, преданность эта восхищает и сейчас. Пятнадцатилетний «Ильхом» был посвящен лунчон. Продавались вещи из кожи, дерева, сделанные актерами, кафедрными работниками театра с автографами. Зрители покупали с радостью, благодарили за выдумку и смекалку. Так что же, надо мудрить и изощряться? В первые годы существования «Ильхома» его судьба определялась политическими соображениями. Какие спектакли снимались? «Утиная охота», «Ежики в тумане», «Дранон 1941 года», «Магомед, Мамад, Машиш». Но «Ильхом», несмотря на то, что шел дальше, много открыл свое время. Одним из первых в республике подготовил спектакль на двух языках. Еще в 1983-м поставил «Дорогую Елену Сергеевну» — по стране она пошла только с началом перестройки.

Выделил коллективу 100 тысяч на ремонт и реконструкцию помещения. Но это в счет той же «плановой» помощи. Выделяем мы кое-что и другим театрам-студиям, но сумми мизерные, больше у нас нет. «Пробрить» же государственные дотации не удалось. Городские власти Карши взяли под свое покровительство «Мулокат». Но чего стоило! Что же касается «Ильхома», он давно уже вышел из «студийного возраста» и вполне может получить статус театра.

За годы своего существования «Ильхом» стал настоящей кузницей режиссеров и актеров. Среди них Абдурахманов — ныне главный режиссер русского ТЮЗа, Александр Кузин — главный режиссер драматического театра в Ярославле, Вади Умаров — педагог кафедры режиссуры Усти-тута искусства, Диодангити Фаизов и Динамал Мусанов — из самых перспективных режиссеров узбекского кино, Владислав Фесьюно — режиссер мультипликационного кино. Антрепренеры прекрасно работают в известных театрах — имени Хамзы (Махмуд Исмаилов), имени Аброра Хидойтова (Мирхоним Арсланов), Мухаббат Абдуллаева, Карим Мирхониев). В Фергане открыл свой театральный центр Халиб Ханимов.

Подчеркивая важность указанных визитов для развития узбекского республиканского искусства, газета отмечает, что предстоящие встречи в верхах будут проходить в свете новых подходов к внешнеполитическому курсу Турции.

Зав. сектором печати творческого отдела СТД Республики Узбекистан. НА СНИМКЕ: сцена из спектакля «Кломадеус». Фото С. ВЕЛИЧИКИНА.



МОСКОВСКАЯ ТОВАРНАЯ БИРЖА

Московская товарная биржа

с участием Узбекской республиканской универсальной агропромышленной биржи «Узбекистон» проводит 4—6 декабря деловую встречу по вопросам организации на МТБ торговли хлопковым волокном.



ВАМ НУЖЕН ЛЕС?
ВАМ НУЖЕН МЕТАЛЛ?
ТОПЛИВО? ЗЕРНО? ТКАНИ?
У ВАС ЕСТЬ ПРОДУКТЫ ПЕРЕРАБОТКИ ХЛОПКА?
ТОГДА СПЕШИТЕ НА ДЕЛОВУЮ ВСТРЕЧУ!

Первые торги продуктами переработки хлопка на МТБ

состоится 19 декабря

На деловую встречу приглашаются руководители и специалисты хозяйств, предприятий и организаций по производству и сбыту хлопкового волокна и другой хлопковой продукции.

Во встрече примут участие ведущие специалисты биржевой торговли, МТБ и БИРЖИ «УЗБЕКИСТОН».

Участники встречи ознакомятся с работой МОСКОВСКОЙ ТОВАРНОЙ БИРЖИ. Вы убедитесь, что на МТБ можно не только выгодно продать волокно, но и купить взамен любые необходимые товары.

Участникам встречи обеспечивается надлежащий прием, место в гостинице и условия для плодотворных деловых контактов.

Наш адрес: 129223, Москва, проспект Мира, ВДНХ СССР, павильон № 4, Московская товарная биржа, управление сельскохозяйственных продуктов.
Контактные телефоны: 188-75-74, 187-93-32.
Прием заявок на участие в деловой встрече до 30.11.91.



Вести ИЗ-ЗА РУБЕЖА СРЕДНЕАЗИАТСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ДЕСАНТ

СТАМБУЛ. (ТАСС). Декабрь станет для внешнеполитической деятельности Турции месяцем среднеазиатских республик. В декабре Турция с официальными визитами посетят президенты Туркменистана, Узбекистана и Кыргызстана.

Запланированные на более ранние сроки, эти визиты были поздно перенесены на декабрь в связи с формированием в Турции нового правительства во главе с Сулейманом Демирелем. Ссылаясь на сведения МИД страны, газета «Хюрриет» сообщила, что 2 декабря в Анкару ожидается прибытие Президента Туркменистана Ниязова, 14 декабря — Президента Узбекистана Каримова, а вот дата приезда Президента Кыргызстана Акаева пока неясна.

ВСТРЕЧА БЫВШИХ МИНИСТРОВ

ТОКИО. (ТАСС). Проблемы финансовой стратегии семи ведущих индустриальных стран мира, а также некоторые вопросы их политики в отношении Советского Союза будут обсуждаться на открывшейся здесь встрече бывших министров финансов и глав центральных финансовых институтов государств «семерки».

В работе форума принимают участие видные политические деятели, представители деловых и финансовых кругов, главных «мозговых трестов» Запада, оказывающие непосредственное влияние на

политику правительств своих стран.

В «советской части» форума предполагается обсудить ряд актуальных вопросов, связанных с оказанием странами Запада помощи Советскому Союзу. В частности, участники форума обменяются мнениями по проблеме о гарантиях эффективного использования Советским Союзом крупномасштабной иностранной помощи в случае ее предоставления странами Запада. На встрече присутствуют и представители нашей страны, в частности старший экономический советник Президента России Константин Кагалясовский, председатель Комитета по экономической реформе Украины Владимир Пилипчук, глава администрации Сахалина Валентин Федоров.



ЖИЗНЬ ДОРОЖАЕТ ВЕЗДЕ, А У ГОСУДАРСТВА МАЛО СРЕДСТВ
ЧСФР. Кажется, долготрой, незавершенна в строительстве из-за отсутствия, в частности, средств у государства — не только характерная черта нашего общества. Вот и в ЧСФР замораживаются строительство некоторых объектов, в том числе и жилых домов.
А тем временем бездомный люд, который тоже имеется во всех странах, находит там жалкое пристанище на ночь...
НА СНИМКЕ: ночлег бродяги.
Фото ЧТК—ТАСС.

Владимир Иванович ПОПОВ

Наука и высшее образование Узбекистана понесли тяжелую утрату. 23 ноября 1991 года на 85-м году жизни скончался известный ученый, действительный член Академии наук Узбекистана, заслуженный деятель науки Республики Узбекистан и Каракалпакстан, лауреат Государственной премии Узбекистана имени Веруни, профессор Владимир Иванович Попов.



В. И. Попов родился в 1907 году в Санкт-Петербурге. В 1930 году окончил Среднеазиатский государственный университет. Еще в студенческие годы он открыл в Ферганской долине месторождение сурьмы. В результате работы, проведенной в пампирской экспедиции под руководством академика Д. В. Наливкина, В. И. Поповым была создана крупная монография «Полезные ископаемые Востока» (Таджикистана). А монография «Возвышенно-

сти и низменности западного Тянь-Шаня» легла в основу его докторской диссертации.

В. И. Попов был основателем и постоянным руководителем школы литологов Средней Азии. В течение многих лет работая в Ташкентском государственном университете, он внес огромный вклад в дело подготовки квалифицированных специалистов, участвовал в создании ряда кафедр и в разные годы руководил ими, возглавлял лабораторию крупных проблем, работал проректором университета.

По различным направлениям геологии В. И. Попов написал весомые научные труды. В частности, им созданы 30 крупных монографий.

Под его руководством было подготовлено десять докторов наук и большое количество кандидатов наук.

Заслуги В. И. Попова были отмечены орденами и медалями.

Талантливый ученый и педагог, скромный человек — Владимир Иванович Попов останется в памяти и сердцах всех, кто его знал, с кем он работал.

В. И. Попов был основателем и постоянным руководителем школы литологов Средней Азии. В течение многих лет работая в Ташкентском государственном университете, он внес огромный вклад в дело подготовки квалифицированных специалистов, участвовал в создании ряда кафедр и в разные годы руководил ими, возглавлял лабораторию крупных проблем, работал проректором университета.

И. А. Каримов, Ш. Р. Мирсанов, Ш. М. Юлдашев, Э. С. Самандоров, Б. А. Назаров, Ш. О. Алимов, М. С. Салохитдинов, Э. Ю. Юсупов, А. М. Акрамохидов, И. Х. Хамрабев, А. Н. Султанходиев, В. Н. Троицкий.

Дорожная «война»

Ежедневно на автомобильных дорогах республики под колесами автомобилей гибнет до 10 человек, получают увечья различной степени — более 50. Эти цифры были названы на пресс-конференции в

УГАИ МВД Республики Узбекистан. Основными виновниками дорожно-транспортных происшествий остаются водители.
А. АЛЕКСАНДРОВ

Удачи, капитан Шарипов!

Принимая честь звания Звездного городка! Приказом Министра обороны СССР очередное воинское звание «капитан» присвоено слушателю «космической академии», молодому узбеку — кандидату в космонавты Салиджану Шарипову.

Впервые его имя обнародовала «Правда Востока» 15 марта нынешнего года в репортаже, посвященном проведению Навруза в Центре подготовки космонавтов имени Ю. А. Гагарина. Напомним, что в те дни в этом подмосковном городке гостила узбекская делегация во главе с народным депутатом республики Рустамом Акбаровым. В ходе многочисленных встреч и бесед тогдашний начальник ЦПК генерал-лейтенант авиации Владимир Шаталов официально представил нам С. Шарипова, предельно в отряд космонавтов в августе 1990 года. Кстати, он был тогда самым молодым по возрасту и воинскому званию за всю историю отечественной космонавтики, если начинать счет от Юрия Гагарина. Вместе с Салиджаном слушателями стали старшие по возрасту коллеги — два майора и один подполковник, с которыми довелось вместе пройти первоначальный отбор и «сито» строгой авиационно-космической медицины.

Минувшие полтора года для Салиджана Шарипова были насыщены интенсивной учебной и тренировочной. Это теоретические и технические дисциплины, которые преподают специалисты управления, руководимого генерал-майором авиации Владимиром Джанибековым. Это тренажеры, занятия физкультурой и спортом, многое-много другое.

Вместе с другими будущими и действительными космонавтами молодой узбек прошел нелегкие испытания — их забрасывали на несколько дней на море и в тайгу, в тундру и пустыню.

Салиджан после кратковременного отпуска, который он провел у родных в Узгене, Анджиане и Ташкенте, успел сдать добрую половину экзаменов и зачетов. А последние у «первоклассника космической академии» — свыше 110! Наставники довольны своими подопечными.

По словам В. Джанибекова, в ЦПК не принято кого-то выделять, особо опекать, тем более по национальному признаку. Хотя сейчас некоторых людей коробит слово «интернационализм», однако в Звездном городке это понятие всегда было и остается незыблемым, несмотря ни на какие политические страсти, кипящие на митингах и в парламентах. Отметим, что сразу же после известных августовских событий здесь безболезненно прошла департизация: ликвидировали местный политотдел, учетные карточки сдали в архив, а партбилеты оставили на память. Избавились от всяких ненужных в армейской и космической службе догм,

С. Шарипов

Возвращался с Аччинкуля. Уже танулись на ноцлег шюдюкловки, кульки-ходюлекчики, цали, кряквы, розовые пеликаны. Воздух дрожал от птвичьих крыльев, а на земле было тихо. Сапоги увязали в пыли. Сушь... Но — что это? — Квал-квал!

Кругом тугайный лес, песочек. Уж не ослышался ли? И опять: — Квал квал!

Да не с земли, а откуда-то сверху... Обшел кругом старый тургангил — никого. Наверное, ветерок донес с озера лягушачий крик. Успокоив-

Окно в природу

КВАКВА

шился, направился к дому. Подожко к сторожке Мурада и... меня приветствует крик лягушки. Кваканье доносится из ивовых зарослей. — Мурад, — кричу, — за мной лягушки гонятся... по воздуху!

Узнав в чем дело, Мурад переспросил: — Лягушки? — Он откры-

помощью Навои — его образцов, описаний, одни ученые пытаются воссоздать звуковую среду прошлых эпох. Другие делают удивительные открытия, сопоставляя построение поэтических произведений Алишера Навои и классических макамов циклов. В театре его имени участники встречи увидят новый балет Улугбека Мусавва по знаменитой Хусе и оперу «Алишер Навои» Муталя Бурханова.

Т. НИКОЛАЕВА.

Гог Алишера Навои

«МУЗЫКАЛЬНЫЙ СЛУХ» ПОЭТА

Сегодня в консерватории отырается всеозвученная научная конференция музыковедов, посвященная 350-летию великого классика узбекской литературы, — «Алишер Навои и музыкальное искусство». Представители музыкаль-

ной науки из многих республик отдадут дань памяти человеку, оказавшему влияние на самые разные сферы человеческой культуры и, конечно, на такую эмоциональную, как музыка. Его наследие притягательно для внимательного исследователя. С

СПОРТ СПОРТ СПОРТ

ИЗ ВИТТЕНА С МЕДАЛЯМИ

ВЕРНУЛИСЬ ТАЗКВОНДИСТЫ УЗБЕКИСТАНА

Международный турнир по тазквондо (ИТФ) в небольшом германском городе близ Кельна собрал представителей пяти стран. Кроме хозяев соревнований, в нем приняли участие спортсмены из Бельгии, Голландии, Болгарии и Республики Узбекистан. Привлекательным для спортсменов были условия проживания: за самообслуживанием и лучшей игрой. Заслуга в этом Александра Тена, который порастил всех своих учеников в прыжке с разворотом на 360 градусов, Рустама Тухватуллина, разбившего руку сразу же док обшей толщиной 12 сантиметров, обладателя черного поя-

са и первого дана Улугбека Хошимова. И, конечно же, нашего спонсора совместного советско-австро-венгерского предприятия «ТМ Информ», благодаря которому и стало возможным наше участие в представительном турнире. Заботой и вниманием окружили наших ребят хозяева соревнований, разместив их, как это принято, не в отелях, а в домах известных германских тазквондистов. Это позволило нам поближе познакомиться друг с другом, совершить совместные прогулки по городу, — сказал В. В. Лига. — Были и совместные тренировки на базе хозяев турнира. Словом, поездка оставила незабываемые впечатления.

СПОРТ СПОРТ СПОРТ

ИЗ ВИТТЕНА С МЕДАЛЯМИ

ВЕРНУЛИСЬ ТАЗКВОНДИСТЫ УЗБЕКИСТАНА

Международный турнир по тазквондо (ИТФ) в небольшом германском городе близ Кельна собрал представителей пяти стран. Кроме хозяев соревнований, в нем приняли участие спортсмены из Бельгии, Голландии, Болгарии и Республики Узбекистан. Привлекательным для спортсменов были условия проживания: за самообслуживанием и лучшей игрой. Заслуга в этом Александра Тена, который порастил всех своих учеников в прыжке с разворотом на 360 градусов, Рустама Тухватуллина, разбившего руку сразу же док обшей толщиной 12 сантиметров, обладателя черного поя-

Коротко

ВОЛЕБОЛ

Советские волейболисты одержали победу над сборной Мексики в третьем матче розыгрыша Кубка мира, проходившего в Японии — 3:0 (15:7, 15:5, 15:11). В двух других матчах подгруппы «А» зафик-

сированы следующие результаты: Тунис — Чили — 3:0 (15:11, 15:9, 15:8); США — Япония — 3:2 (13:15, 15:6, 17:15, 13:15, 15:12). Лидирует американцы, идущие без потерь у сборных Японии и СССР по одному поражению. В другой подгруппе успешнее других выступают кубинцы, на счету которых также три победы. В третьем туре

они уверенно переиграли бразильцев — 3:0 (15:3, 15:7, 15:7). По две победы на счету сборных Бразилии и Германии, последняя проиграла команде Южной Кореи — 2:3 (8:15, 15:11, 10:15, 15:17). В третьем матче подгруппы «В» алжирцы победили команду Ирана — 3:0 (15:10, 15:9, 15:10).

ФУТБОЛ

ПОЗДНО СПОХВАТИЛИСЬ...

«ПАХТАКОР» — ЦСКА — 1:1

Сегодня в Москве в ответном матче с футболистами ЦСКА — чемпионами страны и обладателями почетного хрустального трофея, пахтакорцы будут оспаривать право на выход в 1/4 финала. Что там говорить, со жребием нашим землякам не очень повезло. Команда, возглавляемая опытным наставником П. Садриным, сейчас настолько хорошо укомплектована и мощна, уверена в своих силах, что послала на первую встречу в Ташкент не самый боевой состав. Из основных игроков на пахтакорское поле вышли лишь вратарь Д. Харин, защитники С. Колотовкин, Д. Галимов, хавбек М. Колесников, нападающий О. Сергеев.

Такой расклад, разумеется, представлял «Пахтакор» шансы добиться успеха в первом раунде. Ведь к концу сезона ташкентцы сумели стабилизировать свою игру. И особенно хорошо в наших земляках действовала связка И. Шквырич — А. Пятицкий. Из 37 забитых пахтакорцами мя-

чей в ворота соперников в чемпионате на долю Игоря и Андрея, соответственно, приходилось 14 и 10 голов. К сожалению, к этому матчу Пятицкий прибавил, и полузащитка хозяев действовала не столь конструктивно. А вот гости, особенно армейская молодежь, лихо атаковала и контратаковала ворота пахтакорцев. В нескольких опасных эпизодах хозяев поля выручил голкипер Ю. Перескоков. Однако на 37-й минуте и он оказался бессильным, когда после подачи углового пахтакорцы оставили без присмотра молодого форварда москвичей А. Вавыкина и тот без помех «растрелял» ворота — 1:0.

Гости имели еще несколько возможностей увеличить счет. Но ставка армейцев на удержание счета не оправдалась. Ташкентцы в энциклопедичной перепалке инициировали, реально перевели игру на половину поля соперников и на 76-й минуте вышедший на замену Ш. Макусов свистнул счет.

Э. АВАНЕСОВ.

Просто анекдот

Главбух пришел на работу с перенесенным лицом. — Что это с вами? — Спалил щеки утюгом. — Как? — По рассеянности. Глазид брюки — вдруг телефон зазвонил. Я по рассеянности вместо трубки утюг к уху приложил. — А со второй щекой что? — Это я уже «скорую помощь» вызывал...

Новая учительница математики задает задачу классу: — Шел по мосту отряд из четырнадцати пионеров, половина из них была в белых рубашках, другая по-

ловина — тоже провалилась под мост. Требуется установить — сколько мне лет? — Класс в недоумении. Никто из отличников не может справиться с задачей, получают двойки и «глотают слезы». Доходит очередь до двоенчиков. Встает Вовочка и отвечает: — Вам двадцать четыре года. — Правильно, Вовочка! Рассказки всему классу, как ты решил эту задачу. — Ну мне всего двенадцать лет — так меня папа полдюжком называет. — Константин Устинович, отгадай!

Этот разумный, разумный, разумный мир...

загадку: сын моего отца, но не я — кто такой? — Не знаю, Дмитрий Федорович. — Но это же так просто. Мой брат! — Хм, действительно просто... Леонид Ильич, отгадай загадку: сын моего отца, но не я — кто такой? — Не знаю. — Это брат Дмитрия Федоровича.

— Леонид Ильич, с чувством глубокого удовлетворения мы восприняли вашу конструктивную критику, но кое-что нам не ясно. Почему вы считаете, что у нас в Политбюро — сплошь невоспитанные люди? — Потому что вчера на похоронах товарища... э-э... кстати, где он? Так вот, на похоронах этого отсутствующего товарища, когда заиграла музыка, я один догадался пригласить даму на танец! — Гражданин сдает телевизор в ремонт и объясняет: — Смотрел вчера футбол и ковырял гвоздиком в ухе — вдруг звук пропал!

Рис. А. СОСЕДОВА.

Рис. В. МИЛЕЙКО.

77-процентный результат. Отличный показатель! Полноценный шахмат Узбекистана подрядил армия Александр Менашев с заслуженной победой, восхитившем на платную ступеньку в отряд чемпионов. Несколько скромнее выглядит результаты Григория Сергеева. Заслуживают внимания его боевые ничьи с международными гроссмейстерами Михаилом Новиковым, Дворником Евгением Свешниковым, ереванцем Сибатом Лутяном, опытным международным мастером Геземом Новиковым, Дворником Кандиером, Антоном, яркие победы над Шнейдером и Ширшовым. Безусловно, идти на шаг вперед с равными соперниками — это прежде всего риск. Но талант ухаря характер у нашего земляка в каждой партии сполна показывает красивую атакующую игру. Досадными оказались проигрыши во встречах с Ювеном и Красновым, которые привели и неожиданным поразением. Два потернанных победителя не позволили ему занять более высокое место в турнирной таблице. Но спорт есть спорт, никто не застрахован от поражений. Верим Григорий Сергеев: он еще не раз порадует своих многочисленных поклонников красивыми победами.

Назовем главных призеров. Двойную награду получил ереванский международный мастер Арташес Миннасян — звание чемпиона и логотипную машину «Автотавр» за победу в турнире — производственным объединением ташкентского «Автотавра». Он набрал 8,5 очка из 11 возможных. Такого же результата добился и международный мастер Эльмар Шагайев из Бухары. Но он стал вторым призером, поскольку у него худший коэффициент. Третье место — 7,5 очка — занял молодой талантливый гроссмейстер Владимир Епишин из Санкт-Петербурга.

Задания ВОСЕМНАДЦАТОГО ТУРА



Мат в два хода.



Мат в три хода.



Велю начинать и делают ничью.

Досье рубрики «Совершенно не секретно»

Нельзя было не обратить внимание на короткую заметку в «Красной звезде». В ней, в частности, сообщалось: «Со складов воинской части в Сурхандаре неизвестные похитили 34 танковых пулемета и сиротами известного направления». Корреспондент «Правды Востока» обратился за разъяснениями в Центр военных связей Службы национальной безопасности Республики Узбекистан.

...Сослуживцы прапорщика Сидоренко (все фамилии в интереса следствия изменены — С. А.) обратили внимание, что в последнее время с ним упорно искал знакомства, а затем стал заведовать в семье электрик гарнизонного банно-прачечного комбината Крылов. Впрочем, догадки на счет того, что может объединять их, никто особо не строил.

Электрик оказывал воинской части private услуги. Вероятно поэтому, когда он стал частенько появляться в кампаниях с прапорщиком и на ее территории, это тоже никого не смутило. Выходит, что зря. Прапорщик-то заведовал складом, где хранились оружие, боеприпасы. Жизнь ему с женой не хуже и не лучше товарищей по службе. Но вот в нынешней исключительно сложной политической обстановке, когда судья армейского люда становится непредсказуемой, решил Сидоренко угодиться. Благо и повод нашлся: в одном из российских городов теща оставила дом в наследство.

Подал прапорщик заявление, сдал квартиру, переехал в сослуживцу, торопил начальство ускорить вопрос с увольнением в запас. Пока суть да дело, крепкая дружба с Крыловым, они стали почти неразлучными. Что же так влекло друг к другу этих людей разных профессий?

Склад, которым заведовал прапорщик. Началом электрик просил его «доставить» автомат, Сидоренко «доставить» никак не мог. Его супруга уверяет, что на мужа порой вытислял воздерживать даже рукоприкладством.

Прапорщик изменил поведение, когда появилась возможность сменить мундир на цивильную одежду. Все чаще он стал наметать своему «другу», что готов прийти на помощь, если будет направлено материальное положение. В середине октября Крылов пришел к Сидо-

ренок с двумя приятелями. Поставил задачу без объяснений: «Помогите грабнуть со склада танковые пулеметы «ПКТ», получишь 50 тысяч». Обомлевший супруге завскалом пояснил: «Не помешает ведь денюжка». Словом, сговорились. Тем более что «группа» электрика обещала прапорщику: «Алиби обеспечим. Операция проведем, когда тебя здесь не будет!»

Чтобы ускорить дело, Сидоренко решил отвести семью на новое место жительства, получил «добро» начальства.

«ПРИВАТИЗАЦИЯ» ПУЛЕМЕТОВ

30 октября провели «тихую разведку». Военнослужащий в нарушение уставных требований провёл Крылова на склад, охваченный двумя линиями проволочного ограждения, показал, где хранятся пулеметы, познакомил с системой сигнализации. После этого сдал ключи от военного объекта своему армейскому шефу.

Пока читатель поразмышляет о своей версии, для каких целей понадобились электрику танковые пулеметы, а тов. Крылов с товарищами будет разрабатывать операцию по их захвату, переедемся из нынешней осяи в прошлое, точнее, а из Термеза — в восточносibirский городок Ачинск.

...В линейном отделении транспортной авиации железнодорожной станции Ачинск раздался анонимный звонок. Незнакомый похищенными в порядке подготовки к операции по ликвидации банно-прачечного комбината Крылова, милиция решила советом воспользоваться. Тогда выяснилось, что вешон для Крылова давностью летинг неизвестноавтомат. А в этом мешке с... мундой обнаружили 4 тысячи 600 штук боевых патронов! Выяснилось, что «мунду» родому мунду из давней Сурхандарьинской области направила супруга Крылова. Ачинские милиционеры подложили и дну сдвигатели. Продолжал разговаривать,